

## 盐湖区举办首季“开门红”政银企对接活动

## 三方合力破局 共绘发展新景

起步即冲刺，勇夺“开门红”。近日，盐湖区举办政银企对接暨民间资本推介活动。活动中，8家金融机构与10家盐湖企业现场签约，授信近11亿元，为企业的发展注入澎湃动能。

作为活动的发起方，盐湖区政府在此次对接中展现了从“政策制定者”到“服务集成者”的转型——一方面，通过前期摸排企业需求，列出“融资需求清单”；另一方面，联合多家金融机构，推动建立“线上+线下”常态化对接机制，打破银企信息不对称的痼疾，降低金融机构

的顾虑，增强企业的获得感。

参与此次活动的金融机构一改传统“等客上门”姿态，推出定制化金融方案，对企业实行“一企一策”跟踪服务，同时通过简化审批流程、延长贷款期限等方式，有效降低企业融资成本，缓解资金周转压力。其中，运城农商银行为企业推出新商贷、银链贷和银担贷等3款产品，还可为企业量身定制“一链一策”的金融服务，助力企业实现便捷用贷——随借随用、随有随还、循环使用。

作为此次对接会的直接受益者，盐

湖区企业展现出更强的主动性。在与会领导和金融机构负责人的共同见证下，10家盐湖企业与8家金融机构现场签约，金融机构为企业授信近11亿元。山西安运风机有限公司作为传统装备制造企业，在对接中获得浦发银行3000万元信贷支持。这笔资金将定向用于企业智能生产线改造，直接推动企业数字化转型发展。“我们今天成功跟浦发银行达成了融资合作，等到第一笔资金到账之后，预计要建设一个矿用主通风机叶片深加工的流水线。流水线

落地后，安运风机的发展将迈上新台阶。”山西安运风机有限公司总经理李京哲说。

在这场政府搭“戏台”、金融注“活水”、企业唱主角的联动中，政府充当“红娘”，破解信息壁垒；金融机构创新产品，精准“滴灌”；企业借势突围，抢抓发展机遇，形成了“三方合力破局、共绘发展新景”的可喜局面。这场对接会不仅成为盐湖经济开年冲刺的生动注脚，更是企业蓬勃发展的“助推器”。

记者 景斌 通讯员 王洁

进田间 保春耕



▲3月12日，国网夏县供电公司员工在春耕一线征求农户用电需求。

春耕生产以来，该公司组织党员服务队深入田

间地头，查看电力设备运用情况、征求农户用电需求，保障春耕生产用电安全及时。

记者 薛俊 摄

河津市西辛封村

### “刷脸”入户解难题

“您看这里，跟着我眨眨眼、摇摇头……对，认证成功啦！”在河津市阳村街道西辛封村的一户农家小院，网格员小张半蹲在老人身旁，指尖在手机屏幕上轻点。随着一声清脆的提示音，80岁的闫文发和79岁的老伴柴亮娃顺利完成了养老保险待遇资格认证。老两口听力不佳、腿脚不便，曾为每年一次的认证发愁，如今足不出户便解决了难题。

这一幕是西辛封村“学雷锋月”志愿服务的缩影。3月以来，该村组织大学生志愿者和网格员成立“流动服务队”，穿梭在村巷中为老年人提供“一对一”上门认证服务。认证过程中，工作人员不仅快速完成信息录入、人脸识别等操作，还主动询问老人身体状况，讲解最新惠民政策，并留下联系方式，叮嘱他们：“有困难随时找村里！”

值得一提的是，为织密养老保障网，阳村街道推出“三级认证”服务线。“以前用老年机，认证总得麻烦邻居，现在有人上门服务，心里踏实多了！”闫文发感慨。目前，西辛封村已为120余位老人完成认证，同步建立动态服务台账，定期回访更新需求清单。

从“群众跑腿”到“数据跑路”，从“柜台办理”到“炕头服务”，河津市正通过“党建+网格”模式，将养老认证的“最后一米”变为“最暖一米”。正如村民所言：“认证的是面孔，暖热的是人心。”

记者 刘凯华

芮城县市场监管局

### “3·15”活动进校园 筑牢食药安全防线

运城晚报讯（记者 王露）3月12日，芮城县市场监管局聚焦校园食药安全，在芮城二中开展了“3·15食品药品安全及消费常识进校园”活动。

活动中，芮城县市场监管局工作人员变身“食药安全讲

师”，围绕校园周边常见食品和药品，结合实际案例，向师生们详细讲解如何辨别真伪优劣。工作人员还设置实物展示环节，让同学们通过“看、摸、闻”等方式，亲身体验辨别问题食品药品的方法。

活动期间，芮城县市场监管局还发放了精心编印的宣传手册，方便同学们课后随时学习。工作人员鼓励学生将所学知识传递给家人朋友，达到“教育一个学生，带动一个家庭，影响整个社会”的目的。

### 盐湖区市场监管局联合吉祥社区 关注食品安全 拥抱健康生活

运城晚报讯（记者 范楚乔）3月11日，盐湖区市场监管局联合盐湖区东城街道吉祥社区，开展了“食品安全 健康生活”主题讲座。

当日下午，盐湖区市场监管

局工作人员为社区居民详细讲解了食品配料表里的“奥秘”，帮助居民更好地辨别食品优劣。同时，还为大家普及了食品保质期、包装袋等方面的知识。讲座中，居民踊跃提问，互动氛围热烈。

此外，工作人员还沿街设置了宣传台，为过往群众和沿街商铺负责人宣传食品安全的重要性，发放“制止餐饮浪费，厉行勤俭节约”宣传资料，倡导商户引导顾客合理点餐、杜绝浪费。

### 万荣县后土社区携手市场监管部门 提供免费测量服务 提升居民防范意识

运城晚报讯（记者 陈怡霏）3月10日，万荣县解店镇后土社区联合该县市场监管局，在辖区枫苑小区开展了“3·15”宣传活动。

活动现场，工作人员通过设

立咨询宣传台、发放宣传册等方式，帮助群众树立科学、理性的消费观念。此外，工作人员还携带了专业的计量器具，为居民提供免费的测量服务和校准服务，并

现场为居民讲解计量知识。

活动最后，工作人员还上门为老年人进行防诈宣传，讲解选购保健用品的注意事项及理财陷阱，提高他们的识诈、反诈能力。

盐湖区盐湖城社区

### 举办健康知识讲座



运城晚报讯（记者 陶登肖）3月11日，盐湖区东城街道盐湖城社区联合小区物业，共同举办了一场主题为“血管健康与饮食营养”的健康知识讲座（上图）。此次活动特邀运城市科学技术协会老师担任主讲嘉宾，吸引了众多社区居民参与。

讲座中，老师围绕血管健康与饮食营养的紧密联系，进行了深入浅出的讲解：在饮食方面，建议居民优先选择植物油，减少动物脂肪的摄入；在食盐摄入上，强调要坚持低脂饮食，每日食盐摄入量不超过5克；建议居民保持均衡膳食，多吃蔬菜、水果、全谷物等食物。

除了饮食，老师还提及运动对血管健康的重要性，建议居民每周至少进行150分钟的有氧运动，如快走、游泳等，以增强心肺功能，促进血液循环；同时结合力量训练，提高肌肉力量和柔韧性。

讲座结束后，进入互动交流环节，老师耐心解答了居民们提出的各种健康问题。居民们纷纷表示，此次讲座内容丰富实用，让他们受益匪浅，不仅提高了对心脑血管疾病的认识，还掌握了科学的预防方法，希望社区今后能多举办此类活动。